

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
23-й

№ 5 (3097) | СРЕДА, 11 января 1956 года | Цена 15 коп.

Мобилизовать все силы, преодолеть отставание

Шахты нашего рудника продолжают работать неудовлетворительно, ежесуточно недодают тысячи тонн высококачественного коксующегося угля. В январе резко сократилась отправка угля потребителям. Заводы Урала и Сибири, а также крупнейшие предприятия Кузбасса оказались в тяжелом положении.

Никаких объективных причин для отставания наших шахт нет. Более того, в январе государственный план в целом по руднику уменьшен, примерно, на 300 тонн в сутки. Значит, все дело в том, что хозяйствственные руководители не подготовили предприятия к равномерной работе с первых дней нового года, а партийные и профсоюзные организации ослабили массово-политическую работу. На «Капитальной-1» и «Капитальной-2» недопустимо затянулся ввод в действие новых лав. На этих шахтах, как впрочем и на всех других, низка выходимость рабочих, особенно навало-убойщиков. «Шушталепская-1» не обеспечена крепежным лесом, и добывочные бригады здесь простираются. Переень организационных и технических неурядиц можно значительно продолжить. Но среди них нет ни одной, которую бы было невозможно быстро и решительно устранить совместными усилиями рабочих и инженерно-технических работников. Поэтому к каждому коллективу должно быть предъявлено требование немедленно преодолеть отставание, обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение государственного плана изо дня в день, из смены в смену.

Наши шахты располагают неисчерпаемыми внутренними резервами и возможностями. Чтобы выявить их и полностью использовать, надо чаще советоваться с рабочими и низовыми командирами, учитывать их предложения и критические замечания. Составляя мероприятия по улучшению работы, руководители шахт должны обсудить их на рабочих собраниях, на совещаниях горных мастеров, бригадиров, начальников участков. Главное внимание горняков надо направить на максимальное использование имеющегося очистного фронта, ускорить подготовку и ввод в действие новых забоев. Например, «Капитальная-1» за счет пуска еще двух забоев может ежесуточно перевыполнять план на 250—300 тонн.

Социалистическое соревнование должны возглавить коммунисты и комсомольцы. Личным примером в труде, страстным словом они обязаны мобилиз-

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 6 часов вечера, в малом зале клуба имени Сталина состоится очередной пленум городского комитета КПСС.

Рекомендуется повестка дня:

«О состоянии и мерах улучшения жилищно-бытового и культурного строительства в городе». Докладчик — секретарь горкома КПСС т. Малахов.

К итогам работы шахт нашего рудника за 9 дней января

К итогам работы шахт нашего рудника за 9 дней января. Сводка о выполнении плана добычи угля по шахтам и добывающим участкам треста «Молотовуголь» (в процентах к плану).

Шахта № 4	96
Участок № 2	104,2
Участок № 5	95,5
Участок № 1	93,3
Участок № 6	89,6
Участок № 4	89,6
Участок № 3	85,8

Шахта «Шушталепская-1»

Шахта № 4	96
Участок № 5	145,5
Участок № 9	124,5
Участок № 12	114,5
Участок № 1	88
Участок № 8	86
Участок № 6	85,5
Участок № 7	78,2
Участок № 2	71,7
Участок № 4	58,8

Шахта «Капитальная-1»

Шахта № 4	91,8
Участок № 12	152,3
Участок № 4	150
Участок № 5	133
Участок № 7	111
Участок № 10	108
Участок № 2	91,3
Участок № 9	82,4
Участок № 3	81
Участок № 6	79,7
Участок № 13	77,7
Участок № 8	67,3
Участок № 11	60,3

Шахта № 9

Шахта № 9	87,5
Участок № 6	131,1
Участок № 2	107,6
Участок № 5	82,5
Участок № 3	65,5
Участок № 1	63,9

Шахта «Капитальная-2»

Шахта № 9	74,1
Участок № 6	95,4
Участок № 4	84,9
Участок № 8	83,2
Участок № 2	80,3
Участок № 3	78,9
Участок № 9	76,6
Участок № 10	75,4
Участок № 13	62,4
Участок № 14	59
Участок № 1	56,4
Участок № 3	49

В первой декаде января трест «Молотовуголь» недодал промышленным предприятиям страны многие тысячи тонн угля. Ни одна из шахт не справилась с планом.

Попрежнему крайне неудовлетворительно работает коллектив «Капитальной-2». Здесь плохо используются имеющиеся возможности.

Бригады часто простояивают из-за несвоевременной подачи порожняка и крепежного леса.

Ниже своих возможностей работают коллективы шахт № 4, № 9, «Капитальная-1» и «Шушталепская-1».

В честь XX съезда КПСС

Башкирская областная библиотека

БАШКО-ИМПЕРИАЛЬНЫЙ

«Растет трудовой подъем»

Обсудив итоги работы минувшего года, горняки передового участка № 12, которым руководит т. Поздняков, решили в январе отправить металлургам два эшелона сверхпланового угля.

За успешное выполнение принятых обязательств в коллективе широко развернулось соревнование. Каждый горняк стремится достойным трудовым подарком встретить предстоящий съезд партии. На участке сейчас нет отстающих рабочих. Бригады тт. Ларионова и Маралова в 100-метровой лаве ежедневно выполняют 1,25 цикла.

Самоотверженно трудится врубоманист т. Типунин, на валоубийщики тт. Ларионов, Михеев, Дроздов, Хулапов. У них ежедневный показатель 170—180 процентов. Высокую выработку дают забойщики нарезок

А. ОСИПОВ.

Уголь сверх плана

Навалоубийщики тт. Макаренко, Сорокин, Свинцов, Сусликов, Вархатов, Хлебов и другие ежедневно выполняют нормы на 140—150 процентов.

Коллектив 12 участка ставит своей задачей в текущем месяце выдать не менее 800 тонн угля дополнительно к плану.

К. МИХАИЛОВ.

Добиваются новых успехов

Хороших производственных показателей достигают из месяца в месяц укладчи и путей бригады т. Соловьева на участке механизированных земляных и дорожных работ Калтанского строительного управления. Работая на укладке железнодорожной линии местного значения до кирпичного завода, в декабре бригада выполнила задание на 112 процентов.

Лучших успехов в соревновании добились молодые работницы Александра Бастрамова, Любовь Новосельцева, Екатерина Шеина и Валентина Ландина.

Они выполняют нормы на 115—120 процентов.

Надо сказать, что рост трудовой активности в бригаде сдерживается из-за несвоевременной доставки травия. Особенно отрицательно сказывается на ходе работы отсутствие накладок для соединения рельса.

Работникам отдела снабжения строй управления и начальнику карьеры т. Шапкину необходимо принять меры к устранению указанных недостатков. Это даст возможность бригаде значительно повысить производительность труда, ускорить прокладку железнодорожной линии.

А. КУЗЬМИН,
п. Калтан.

Народы должны добиться сокращения вооружений и запрещения ядерного оружия

Заседание Президиума Советского Комитета защиты мира

6 января под председательством Н. С. Тихонова состоялось заседание Президиума Советского комитета защиты мира с участием представителей ряда общественных организаций. С сообщением об итогах сессии Бюро Всемирного Совета Мира, проходившей в Хельсинки 11—13 декабря 1955 года, выступил вице-председатель Всемирного Совета Мира И. Г. Эренбург.

Бюро Всемирного Совета Мира призвало все миролюбивые силы действовать, чтобы добиться прекращения гонки вооружений, заключения соглашений о сокращении вооружений и запрещения ядерного оружия.

Президиум Советского комитета защиты мира полностью поддержал эту благородную инициативу Бюро Всемирного Совета Мира, направленную на дальнейшее смягчение международной напряженности.

На заседании отмечалось, что советские люди одобрили важ-

ный миролюбивый акт Советского государства — сокращение в бюджете СССР на 1956 год расходов на оборону почти на 10 миллиардов рублей по сравнению с 1955 годом. Этот акт служит новым проявлением миролюбия Советского Союза и его воли добиться соглашения между странами о всеобщем сокращении вооружений и запрещения ядерного оружия.

На заседании было также заслушано сообщение ответственного секретаря Советского комитета защиты мира М. И. Котова о задачах Комитета в связи с решениями сессии Бюро Всемирного Совета Мира.

Президиум Комитета разработал план мероприятий по широкому ознакомлению советской общественности с Обращением Бюро Всемирного Совета Мира. Президиум решил также принять ряд мер для дальнейшего укрепления дружественных контактов с различными кругами зарубежной общественности в целях совместной борьбы за прекращение гонки вооружений и запрещение ядерного оружия.

(ТАСС).

Улучшать работу с руководящими кадрами и специалистами на шахтах

П. М. СВИРИДЕНКО,
секретарь городского комитета КПСС

Июльский Пленум ЦК КПСС поставил перед работниками угольной промышленности конкретные задачи в области технического прогресса, улучшения организации производства с тем, чтобы обеспечить неуклонный рост добычи угля на действующих предприятиях, повышать производительность труда, улучшать качественные показатели.

Осуществление этих задач в первую очередь зависит от того, насколько наши кадры руководящих работников и специалистов на шахтах способны успешно решать выдвигнутые жизнью сложные технические проблемы и постоянно двигать производство вперед. Поэтому инженерно-технические силы должны быть полностью активизированы и правильно использованы.

Шахты нашего рудника располагают достаточным количеством специалистов, чтобы обеспечить грамотное техническое руководство на всех решающих участках производства. На руднике работают 151 инженер и 426 техников.

Однако, как известно, в 1955 году трест «Молотовуголь» государственный план добычи угля не выполнил и продолжает отставать в настоящее время. Мы все еще не достигли необходимого повышения технического уровня производства, на шахтах «Капитальная-2» и № 9 не внедряются машинные способы добычи угля. Наши шахты отстают от передовых предприятий угольной промышленности в деле освоения прогрессивных систем разработки крутопадающих и пологих пластов. Неудовлетворительно совершенствуется техника безопасности, а на некоторых участках грубо нарушаются.

Все эти недостатки в той или иной мере являются следствием того, что уровень работы с кадрами специалистов далеко не отвечает требованиям и задачам, поставленным июльским Пленумом ЦК КПСС.

Хозяйственные руководители треста и шахт допускают нарушения ленинских принципов подбора и расстановки кадров. Часто на руководящую работу назначаются люди, не обладающие необходимыми деловыми и политическими качествами. Они проваливают порученное им дело, их смениют, но причиненный производству ущерб не всегда удается восполнить. Поверхностное изучение кадров, подбор их наспех приводит к частой сменяемости работников, особенно начальников участков. На одной из крупнейших наших шахт «Капитальной-2» в течение 1955 года на очистных и подготовительных участках заменены все начальники, на некоторых — не один раз. В целом по руднику сменяемость начальников участков составляет 36 процентов.

Дело доходит до того, что неоднократно провалившихся на одной работе руководителей назначают на новую ответственную должность, где они снова проваливаются. На шахте «Шуштальской-1» техник т. Изварин был отстранен от руководства участком, как ярый антимеханизатор. С шахты «Томь-Усинская-1-2» его уволили, как зла-

стного нарушителя правил техники безопасности. Об этом не могли не знать руководители треста т. Константинов систематически не работает над повышением своих технических знаний, живет старым багажом, хотя институт он окончил еще в 1935 году и с того времени угольная промышленность ушла давно вперед. Отсюда не случайно, что на наших шахтах так трудно, с такими потугами внедряется новая техника.

Такое положение, когда на шахтах к руководству участков допускаются люди, известные, как нарушители правил безопасности или трудовой и производственной дисциплины, совершенно нетерпимо.

В деле подбора и расстановки кадров многих упущений могло бы и не быть, если бы отдел руководящих кадров треста, возглавляемый т. Макосовым, должным образом выполнял свои обязанности. Отдел этот не знает положения на местах, не изучает качества молодых специалистов, их способности и наклонности, не имеет резерва на выдвижение. Он оказался совершенно беспомощным, когда потребовалось заменить ряд руководящих работников на шахте «Капитальная-2».

Угольная промышленность нашей страны идет по пути технического прогресса. Совершенно ясно, что в современной обстановке наряду с правильным подбором и расстановкой кадров приобретает решающее значение дальнейшее совершенствование квалификаций специалистов, повседневное обогащение их знаний передовым отечественным и зарубежным опытом. Но, надо признать, что этому вопросу партийные организации, хозяйственными руководителями шахт не уделяют должного внимания.

Молодые специалисты на шахтах очень робко выдвигаются на руководящую работу, оседают в канцеляриях. Достаточно сказать, что начальниками участков преимущественно являются практики или техники узкой специальности, окончившие краткосрочные курсы. Это совершенно неправильно и противоречит практике Коммунистической партии по техническому перевооружению промышленности.

Слов нет, что у нас есть из числа практиков хорошие руководители, с огромным опытом практической работы. В их числе можно назвать тт. Червоненко, Сидорова, Якимовича и некоторых других. Эти кадры необходимо сберечь. Поэтому партийные и профсоюзные организации должны взять твердый курс на повышение квалификации руководителей-практиков, на повышение их общеобразовательного, технического и культурного уровня.

В пропаганде технических знаний слабо участвуют культурно-просветительные учреждения. Мало имеет в своем распоряжении литературы магазин Книготорга.

Воспитание кадров на шахтах, как и обучение, поставлено явно неудовлетворительно. С этой категорией работников не проводятся беседы, не читаются для них специальные лекции, не организован обмен опытом. Часто воспитательная работа подменяется голым администрированием, строится на окриках, а не на деловой и товарищеской помощи, связанной с высокой требовательностью за порученное дело. На шахте «Капитальная-2» в минувшем году каждый начальник участка получил по 3

шении исключением и аппарат треста. Так, главный механик треста т. Константинов систематически не работает над повышением своих технических знаний, живет старым багажом, хотя институт он окончил еще в 1935 году и с того времени угольная промышленность ушла давно вперед. Отсюда не случайно, что на наших шахтах так трудно, с такими потугами внедряется новая техника.

В 1955 году начальник технического отдела т. Наседкин не выступил ни с одной лекцией на технические темы, хотя и имел специальное поручение. Да и что он может сказать нового нашим специалистам или горнякам, когда он сам нигде не учится.

На руднике мы имеем и таких работников, которые кроме институтов окончили еще и горную академию, т. е. являются всесторонне образованными специалистами. Эти товарищи обязаны свои теоретические знания и практический опыт передать нашей молодежи. Однако ничего подобного мы не видим как со стороны т. Малова, так и т. Венжика. Работая заместителем главного инженера шахты № 9, т. Малов не проявляет инициативы в решении технических и производственных вопросов, несерьезно относится к своим служебным обязанностям.

Отсутствие постоянной технической учебы тормозит росту наших кадров. Это же факт, что большинство инженеров и техников не участвуют в рационализации производства, не проявляют себя, как изобретатели, не работают над решением конкретных технических вопросов. А в этом шахты рудника испытывают острую необходимость.

Не отвечает современным требованиям техническая пропаганда на шахтах. Научно-техническое общество горняков влечит жалкое существование. Редко проводятся конференции и творческие дискуссии по вопросам комплексной механизации трудовых процессов, внедрения передовых методов организации труда, на экономические темы. Дом техники, который мог бы стать штабом творческой инженерной мысли, все еще не организован, а его сотрудники используются на случайных работах.

В пропаганде технических знаний слабо участвуют культурно-просветительные учреждения. Мало имеет в своем распоряжении литературы магазин Книготорга.

Воспитание кадров на шахтах, как и обучение, поставлено явно неудовлетворительно. С этой категорией работников не проводятся беседы, не читаются для них специальные лекции, не организован обмен опытом. Часто воспитательная работа подменяется голым администрированием, строится на окриках, а не на деловой и товарищеской помощи, связанной с высокой требовательностью за порученное дело. На шахте «Капитальная-2» в минувшем году каждый начальник участка получил по 3

административных взыскания, каждый помощник — по 3 и каждый горный мастер — по 2 взыскания.

Партийные организации шахт и хозяйствственные руководители явно недооценивают политическое и экономическое воспитание кадров. Кружки и политклубы, а также семинары по конкретной экономике работают слабо. Посещаемость их инженерно-техническими работниками слабая. Так из 49 слушателей семинара по конкретной экономике на шахте «Капитальная-2» посещают занятия только 11. На «Шуштальской-1» из 36 руководящих работников, пожелавших записаться вопросами конкретной экономики, посещают занятия 20—22 человека. Многие руководители участков, отделов шахт и треста совсем не шлющают свой идеино-теоретический уровень. Ссылаясь на чрезмерную якобы занятость, они не следят даже за периодической печатью, не читают художественную литературу, не бывают в кино, клубе и т. д.

Ввиду слабой со стороны партийных организаций воспитательной работы с руководящими кадрами некоторые работники опускаются, совершают аморальные поступки, пьянствуют, недостойно ведут себя в быту. На «Шуштальской-1» работает начальник участка т. Попов. 15—16 декабря он пьянствовал, на работу не явился, устроил скандал дома. Начальник участка № 7 на шахте № 9 т. Голованов в январе пьянствовал пять дней, бросив порученное ему дело на произвол судьбы. Ясно, что такие руководители не могут обеспечить выполнение государственного задания, вносят в коллектив дезорганизованность.

Партийным и профсоюзовым организациям шахт необходимо очень серьезно и на деле заняться вопросами воспитания руководящих кадров, чтобы они полностью отвечали требованиям, предъявляемым к советскому специалисту.

Улучшая дело подбора, расстановки и воспитания кадров, мы должны организовывать и направлять наши инженерно-технические силы на выявление и максимальное использование внутренних резервов производства, привлечь их к активному участию в изучении и распространении передового опыта, к рационализаторской и изобретательской деятельности. Нельзя мириться дальше с тем, что ценные начинания новаторов производства не получают широкого распространения, что на шахтах мало поступает конкретных предложений от специалистов по улучшению организации производства.

Большие и ответственные задачи стоят перед горняками нашего рудника в 1956 году. Чтобы решить их успешно, добиться выполнения плана каждым участком и шахтой, надо коренным образом улучшить работу с кадрами специалистов, поднять их роль организаторов производственного процесса, поддерживать их творческую инициативу и активность в борьбе за достойную встречу XX съезда КПСС.

БЕСЕДЫ И ЧИТКИ ПО МАТЕРИАЛАМ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Агитатор электроцеха центральных электромеханических мастерских коммунист Уварова регулярно проводит в коллективе читки и беседы. Сейчас она разъясняет трудящимся цеха решения четвертой сессии Верховного Совета СССР. Тов. Уварова провела уже громкие читки доклада Министра финансов СССР т. Зверева, Закона о Государственном бюджете на 1956 год. Вчера она приступила к обсуждению речи Н. С. Хрущева.

Беседы и читки по материалам сессии регулярно проводят на телефонной станции агитатор т. Баландин.

Парторганизация ЦЭММ 10 января провела очередной семинар с агитаторами.

В коллективе горношахткомбината перед работой трудящиеся обычно собираются послушать беседы агитаторов, которые рассказывают рабочим о событиях, происходящих в нашей стране и за ее рубежами. Агитаторы т. Мченская, Зорина, Путилин, Шаррапов, Болтушкин и другие сейчас разъясняют в коллективе материалы четвертой сессии Верховного Совета СССР.

Заканчивает разъяснение материалов сессии агитатор горноспасательной станции т. Филатов.

Партийная организация намерена в ближайшие дни организовать массовый выход агитаторов по месту жительства трудящихся. Агитаторы проводят беседы на темы «Бюджет советского государства — бюджет мира», «Историческое значение поездки Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан», «Об итогах парламентских выборов во Франции».

Коммунисты говорят о будущем шахты

В прошлую пятницу на шахте № 9 состоялось открытое партийное собрание, на котором с докладом «О перспективах работы шахты в 1956 году» выступил главный инженер т. Бубнов. Он подробно ознакомил присутствовавших с мероприятиями шахтоуправления по организации работ, рассказал о том, где и какой фронт получат добывочные участки, о плане развития горных работ.

В прениях по докладу т. Бубнова выступили начальник планово-отдела т. Харитонова, начальник транспорта т. Дегтярев, начальник комсомольско-молодежного участка т. Ламченко, секретарь партбюро т. Баранов и многие другие. Тов. Харитонова отметила, что важным условием успешной борьбы за ритмичную работу предприятия является улучшение технико-экономических показателей. Она говорила о средствах повышения производительности труда и снижения себестоимости топлива.

Секретарь партбюро т. Баранов и инженер т. Ламченко свои выступления посвятили вопросам улучшения организации труда, использования горной техники, внедрения в производство передовых прогрессивных форм и методов работы.

Партийное собрание приняло развернутое решение, обязывающее руководителей шахты улучшить организацию подготовки очистного фронта, создать на шахте скоростные бригады, механизировать работу в подготовительных забоях.

Лекции для трудящихся

Членами лекторской группы отдела культуры горисполкома в 1955 году было прочитано для трудящихся 395 лекций. В их числе: «За здоровый быт и культуру в советской семье», «История возникновения города Осинники и перспективы его развития», «Проблема продления жизни», которые читают тт. Московия, Богданов, Баранова и Юдина.

На отстающей шахте „Капитальная-2“

В январе коллектив крупнейшей в тресте шахты «Капитальная-2» работает с большим отставанием. Ни один из 12 участков не справляется с заданием по добыче топлива. На шахте ощущается острый недостаток очистного фронта, а имеющиеся лавы используются плохо.

Правильно решать перспективные вопросы

Коллектив нашего участка работает крайне неудовлетворительно. Только за два месяца (ноябрь и декабрь прошлого года) мы задолжали свыше 10 тысяч тонн угля. Положение не улучшилось и в новом году. Долг увеличивается с каждыми сутками. Да и как ему не увеличиваться, если выемка угля производится на кайло, дедовским способом.

Отпалку в лаве производить нельзя из-за недостаточного проветривания. Чтобы увеличить подачу воздуха в лаву, проходится разрез с сорокового горизонта на конвейерный штрек. И, надо сказать, что проходка его ведется медленно. Плохо доставляют лес. Горняки вынуждены сидеть без дела, раньше выходить на гора.

Главное, на что я хочу обратить внимание — это правильное решение перспективных вопросов. На шахте все знают, что пласт «Е-6» газоносный. Следовательно, прежде чем нарезать лаву, необходимо подумать о ее проветривании, найти к этому более удобные пути, и только после этого браться за дело. У нас же — все наоборот. Нарезали лаву, а как обеспечить проветривание никто толком не подумал. Вот и получилось, что горняки не работают, а мучаются.

Мы предлагали шахтоуправление пробить разрез еще в октябре 1954 года. С нами не согласились, заставили проходить другую выработку. Теперь спохватились, да поздно. Коллектив и половины плана не дает. А если бы этот разрез начали проходить два месяца назад, то дела на участке были бы несравненно лучше.

Кроме того, проходка разреза необходима была, так как мы смогли бы начать подготовку новой, 180-метровой лавы. Сейчас и этого не делаем. Как видно, одно непродуманное распоряжение рождает целый ряд производственных неурядиц.

Это получается потому, что ма-ло творчества проявляют инженерно-технические работники шахты, без дальнего прицела решают производственные вопросы.

В. КОЧИН,
помощник начальника уч-ка № 5.
шахты «Капитальная-2».

БЛИЖЕ СТОЯТЬ К ПРОИЗВОДСТВУ

Трудовая жизнь отделов шахты «Капитальная-2» идет как телега по хорошо накатанной дороже, без встрики и шероховатостей. Всем отдел, возглавляемый т. Коптяевым. По обеим сторонам кабинета стоит немало канцелярских столов, за которым сидят почти добрый десяток бухгалтеров. Нормировщики и хронометражисты, не разгибая спин, пишут, считают, крутят арифмометры.

Но, как же влияет этот отдел на производственную жизнь предприятия, именно в такой период, когда шахта месяц за месяцем позорно проваливает государственный план? Оказывается, почти никак. Это признает и т. Коптяев. На участках плохо поставлена организация труда, имеются массовые просты рабочих. Однажды работников отдела это обстоятельство не волнует. Когда-то т. Коптяев пытался узаконить двусмысленный режим работы по двуменным. Но, встретив первые трудности, он и руки опустил. Снова на шахте господствует трехсменка. Ничего конкретного не имеет предложить т. Коптяев и сейчас. Когда его спросили, что дальше намерен делать отдел, чтобы покончить с отставанием, последовал ответ:

—Соберем начальников... составим мероприятия.

В этом ответе сразу настораживает то, что начальник отдела

Имеющиеся резервы не используются

В минувшем году участок № 3 недодал к плану более восьми тысяч тонн угля. Крайне плохо работает он и в текущем месяце, ежедневно недодает по 80—100 тонн топлива. В чем же дело?

Ремонтные работы выработок ведутся настолько медленно, что лава № 40 не будет пущена в эксплуатацию и в текущем месяце.

Надо сказать, что очень плохо используется и действующая лава № 39. Здесь бригады часами простоят из-за несвоевременной подачи порожняка и крепежа. Так, 6 января бригада т. Шарафиина по этим причинам не додала к заданию 20 вагонеток угля. Во вторую смену, когда был во время доставлен на участок лес, бригада т. Юсупова вместо 51 вагончика нагружила 62. Ночная смена горного мастера т. Юрмазова из-за несвоевременной подачи крепежа выполнила задание всего на 84,2 проц. 7 января по тем же причинам участок недодал к плану 120 тонн угля.

Руководству шахты следует серьезно разобраться с участком № 3, принять все необходимые меры к тому, чтобы горняки своевременно обеспечивались порожняком и лесом, направить их усилия на быстрейшее восстановление выработок, ускорить ввод лавы № 40. При этих условиях шахтеры третьего участка сумеют преодолеть отставание и выйти в число передовых на руднике.

**Л. МИХАИЛОВ,
С. КОЛОМЕЦЕВ,**
лесодоставщики участка № 3.

Нужно добавить рабочих

В настоящее время наиболее благоприятные условия для ритмичной работы имеют горняки седьмого участка. Они отрабатывают две хорошие лавы с общей производительностью около 400 тонн угля в сутки. Коллектив настроен по-боевому.

Но, чтобы выполнить план, ему нужны люди. По выработкам участка установлено десяток доставочных механизмов, а мотопристроев нехватает. Мало лесодос-

тавщиков. Сейчас на две лавы крепеж подают два — три лесодоставщика. Естественно, что они не успевают, хотя норму перевыполняют. А раз нет леса, то на валоотбойщики вынуждены пропускать.

—Если нам дадут пять лесодоставщиков, — говорят шахтеры, мы сумеем не только погасить долг, но и выполнить обязательства.

А. ЛАСКЕЕВ.

Горняков первого участка сейчас упрекают в отставании, хотя план им явно завышен. Из имеющейся лавы с одного цикла выход угля составляет 99 тонн, а суточный план равен 200 тонн. План составлен из расчета, что на участке будут брать по два цикла. Но возможно ли это? Этот вопрос остается спорным и по сей день, так как по существу решением его серьезно никто не занимается.

Отделы шахты не возглавляют коллектива при решении важных производственных вопросов, а плетутся в хвосте событий. И все это результат незнания истинного положения на участках. Плановики и нормировщики предпочитают отсиживаться в кабинетах, живое дело толят в бумажной переписке. В этом во многом повинны работники треста. Уже слишком много отчетов, запросов, сводок, справок требуют с шахт.

Н. ЕРШОВ.

На профсоюзные темы

Общественный инспектор

Коммунистическая партия и Советское правительство повседневно усиливают заботу об охране здоровья и безопасности работы трудящихся на любом предприятии. С этой целью при профсоюзных комитетах шахт, строек, фабрик и заводов создаются комиссии по охране труда, на участках и в цехах из среды рабочих избираются общественные инспекторы. Их долг добиваться устранения недостатков в организации охраны труда. Они призваны повседневно бороться за повышение культуры производства, за соблюдение порядка и чистоты на рабочих местах.

На шахтах и стройках нашего города избрано и работает в комиссиях охраны труда и общественных инспекторами более 500 человек. Это большая армия, которая способна повседневно держать под неослабным контролем соблюдение правил техники безопасности на предприятиях. Их деятельность будет тем успешнее, чем больше будут они проявлять активность, чем глубже будут вникать в состояние дел на шахтах, участках и в цехах.

Неплохо организована работа общественных инспекторов на шахте «Капитальная-1» (председатель шахткома т. Шевцов, начальник шахты т. Резников). Недавно здесь прошли обучение по 24-часовой программе около 70 общественных инспекторов.

На занятиях они подробно ознакомились с правилами ведения буро-взрывных работ, с системой проветривания очистных и подготовительных забоев. Общественные инспекторы изучали также паспорта крепления горных выработок, вскрытия инспекторами, выполнения их замечаний и предложений.

О повышении роли общественных инспекторов постоянно заботятся не только шахтком, но и руководители шахты. Главный инженер т. Денисов внимательно прислушивается к их сигналам, добивается устранения недостатков, вскрытых инспекторами, выполнения их замечаний и предложений.

Хорошими активистами в борьбе за строгое соблюдение техники безопасности, правил ведения горных работ на шахте «Капитальная-1» зарекомендовали себя взрывники участка № 12 т. Засецкин, электрослесарь участка № 14 т. Вильельм, навалоотбойщики участка № 5 и 7 т. Бяков, Попов и другие. Взрывник участка № 12 т. Засецкин следит, чтобы в лаве была глина для изготовления пыжей, чтобы своевременно и регулярно производилась осланцевка лавы, вентиляционного и конвейерного штревов, чтобы всегда были сланцевые заслонки на основном штреве. Навалоотбойщики т. Бяков и Попов внесли много предложений, направленных на предотвращение нарушений правил безопасности.

Контроль за выполнением предложений и замечаний общественных инспекторов осуществляется

шахткомом и главным инженером, начальниками участков. Все это позволяет предупреждать аварии с горными выработками, загазовывание забоев.

Большую работу по борьбе с нарушениями правил безопасности ведет бригадир забойщиков, общественный инспектор участка № 2 шахты № 9 т. Деревянко. Прежде чем дать забойщикам задание по выполнению наряда, он осматривает лаву, проверяет правильность установленного крепления, наличие в лаве метана, состояние запасных выходов. И, если он найдет неполадки, то сразу же на месте принимает меры к их устранению.

Добросовестно выполняют обязанности общественных инспекторов на шахте № 4 электрослесарь транспорта т. Мешадичев, навалоотбойщик т. Сибиряк, на шахте «Капитальная-2» навалоотбойщик т. Донгаузер, Хлопонин и другие.

Но, следует отметить, что не на всех шахтах на должном уровне находится работа общественных инспекторов. Так, на шахте № 9 (председатель шахткома т. Коростелев, начальник шахты т. Немлиенко) до сих пор не проведено обучение инспекторов по программе ВЦСПС. Не собираются совещания и семинары, не контролируется деятельность инспекторов.

Есть случаи, когда общественные инспекторы на ряде шахт переводятся с одного участка на другой, увольняются с работы без ведома профсоюзных комитетов. Общественный инспектор участка № 1 шахты № 4 т. Гладских в ноябре предложил начальнику участка т. Лукьянову приостановить временно работу в лаве, так как она была раскреплена. Однако т. Лукьянов, грубо обозвав общественного инспектора, заявил ему, что, мол, это не его дело. О поведении начальника участка общественный инспектор доложил главному инженеру т. Богомолову. Но последний не принял никаких мер.

Лукьянов, видя, что ему никто не препятствует, начал притеснять инспектора, посыпать его на посторонние работы. Недавно с молчаливого согласия шахткома т. Гладских уволен с шахты. Такое отношение к общественным инспекторам нетерпимо и дальше продолжаться не может.

Общественный инспектор на производстве играет важную роль. Он своими действиями отстаивает интересы государства, стоит на посту охраны здоровья и труда рабочих. Долг профсоюзных комитетов повышать авторитет общественных инспекторов, добиваться, чтобы их замечания и предложения выполнялись беспрекословно и быстро. Это принесет большую пользу производству, даст возможность не только выполнять, но и перевыполнять план угледобычи, повысить ответственность низовых руководителей за состояние техники безопасности на участках и в цехах.

М. ВОЛКОВ,
секретарь ГК уольщиков.

По следам наших выступлений

В заметке «Забыли о коллективном договоре», помещенной в газете «За уголь», сообщалось о том, что в погрузочно-транспортном управлении плохо обеспечено снабжение трудящихся топливом. Руководство ПТУ сообщает, что эти факты имели место. Приняты меры к устранению недостатков.

* * *

14 декабря в нашей газете была опубликована корреспонденция «Когда будет нормальный свет?». В ней группа жителей улиц Тимирязева, 9-й Штолыни и других рассказывали о ненормальном освещении их квартир.

Начальник цеха сетевого района т. Поляков сообщил, что осветительные электролинии для вышеизвестных улиц проложены самими жителями, без ведома

энергоснабжающей организации, без соблюдения правил технической эксплуатации. Поэтому напряжение было резко снижено. В настоящее время электросеть этих улиц заменена новой, для освещения квартир подается нормальное напряжение.

* * *

В передовой статье «Выше уровень руководства хозяйством» от 23 декабря 1955 года говорилось о том, что начальник шахты «Шушталепская-1» т. Каминский грубит с подчиненными. Секретарь партбюро т. Байбесов сообщил редакции, что факты подтвердились. Передовая статья обсуждена на партийном бюро, т. Каминский строго предупрежден,

Судан—независимая республика

Первый день 1956 года ознаменовался рождением нового государства. В этот день в парламенте Судана состоялось официальное провозглашение этой страны независимой республикой.

Советский народ, всегда отождествивший с глубоким пониманием и сочувствием к борьбе народов колониальных и зависимых стран за свое национальное освобождение, горячо приветствует тот факт, что Судан стал на путь самостоятельного и независимого развития. «Народы Советского Союза, — говорится в телеграмме Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина Премьер-Министру Судана Исмаилу Аль-Азхари, — желают суданскому народу всяческих успехов в деле укрепления государственного суверенитета Судана, развития его национальной экономики и культуры».

Тернист был путь Судана к независимости. В течение многих десятилетий страна находилась под игом колонизаторов, перекривших на заре империализма карту африканского континента.

Судан расположен в северо-восточной части Африки. Его территория равна 2,5 миллиона квадратных километров. Это почти вдвое больше площади Англии, Франции, Германии и Италии, вместе взятых. Население Судана — около 9 миллионов человек, основной язык арабский.

В стране велик процент жителей, ведущих кочевой и полукочевой образ жизни. Оседлое население сосредоточено в основном в долинах крупных рек — Белого и Голубого Нила, Атбара. Здесь находятся важнейшие города Судана — столица Хартум (около 75 тысяч жителей), Омдурман (130 тысяч) и другие.

Недра Судана богаты многими полезными ископаемыми: золотом, медью, оловом, свинцом, железной рудой и другими металлами. В стране имеются возможности для успешного ведения сельского хозяйства, которое является основным занятием населения. Здесь возделываются зерновые культуры, хлопок, под которым занято 250 тысяч гектаров земли. Повсеместно распространено скотоводство. Однако, несмотря на свои природные богатства и благоприятные климатические условия, Судан — страна с низким уровнем развития промышленности и сельского хозяйства.

В Судане насчитывается не сколько промышленных предприятий, занятых переработкой местного сырья, главным образом хлопка. Хлопок является также главной статьей экспорта страны. Судан ввозит в основном промышленные изделия.

Характерным фактом является то, что девяносто процентов населения Судана неграмотно.

Эта экономическая и культурная отсталость Судана объясняется длительным господством в стране иностранных колонизаторов, которые не принесли суданскому народу ничего, кроме нищеты и голода. Новейшая история Судана тесно связана с английской колониальной политикой.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники,

Англия стала предпринимать попытки закрепиться в Судане со второй половины прошлого века. На вторжение иноземных захватчиков суданский народ ответил самоотверженной освободительной борьбой. Тогда британское правительство направляет в Судан большую карательную экспедицию. Английские колонисты оккупируют страну и уничтожают ее независимость.

Превращая Судан в свою колонию, Англия пыталась действовать под прикрытием египетского флага. В 1899 году английское правительство объявило Судан кондоминиумом, т. е. совместным владением Англии и Египта, который в то время также был оккупирован английскими войсками. Верховная власть в Судане перешла в руки британского генерал-губернатора, ставшего полновластным хозяином страны. Англо-египетский кондоминиум стал, таким образом, удобной формой утверждения господства английских колонизаторов в Судане.

Суданский парламент высказался за самоопределение страны и потребовал эвакуации иностранных войск. К августу 1955 года была завершена замена суданцами иностранцев, находившихся в правительственные органах, а к середине ноября иностранные войска покинули страну.

На протяжении всего периода английского владычества суданский народ вел мужественную борьбу за свою свободу. Особого размаха эта борьба достигла после окончания второй мировой войны, когда во многих странах Африки поднялась мощная волна национально-освободительного движения. В эти годы особенно ярко проявилась связь освободительной борьбы суданского и египетского народов. Антимонархическое движение в Египте сыграло большую роль в освобождении Судана из-под колониального гнета.

В 1951 году египетский парламент денонсировал кабальный англо-египетский договор 1936 года, на основе которого Англия вмешивалась во внутренние дела Египта и на его территории (в зоне Суэцкого канала) находилась английская армия. Одновременно была отменена и англо-египетская конвенция о кондоминиуме над Суданом.

Суданцы с энтузиазмом встретили это решение египетского парламента, которое послужило толчком к новому мощному подъему национально-освободительного движения в Судане. В освободительную борьбу включились все слои населения — рабочие, крестьяне, национальная буржуазия. Ряд крупных антиимperialистических выступлений был организован Федерацией профсоюзов Судана, обединяющей в своих рядах более 150 тысяч членов.

Положение английской администрации в Судане, которая управляла страной с помощью паштаков, оказалось весьма шатким. В этих условиях английское правительство было вынуждено пойти на уступки.

В феврале 1953 года между Англией и Египтом было подписано соглашение, которое предусматривало, что судьба Судана будет окончательно решена суданским парламентом в 1955 году. На этот период за английским генерал-губернатором сохранялись все его полномочия, но была создана комиссия из представителей Египта, Судана, Англии и Пакистана для наблюдения за его действиями.

Советские люди приветствуют победу суданского народа и желают ему новых успехов в деле укрепления своей национальной независимости, развития национальной экономики и культуры.

И. АЛЕКСАНДРОВ.

Ленин 105-3 (второй этаж). Телефоны: редактора — 3-23, партийного и промышленного отделов — 4-78, отдел культуры и быта — 2-98, типографии — 3-60, 4-78

Типография города Осинники, Кемеровской области.

ОП09513

Техническая литература в 1956 году

Получив тематический план Углетеиздата (Государственного научно-технического издательства литературы по угольной промышленности) на 1956 год, работники Книготорга решили обсудить его вместе со своими покупателями. В соответствии с этим мы и подали заявки на 1956 год.

Чем будет располагать наш магазин?

Мы предложим нашим покупателям книгу кандидата технических наук В. Э. Попова «Вопросы экономики угольной промышленности Сибири», которая будет издана в четвертом квартале текущего года. В ней обсуждаются основные вопросы экономики угольной промышленности, приводится технико-экономическая характеристика угольных бассейнов,дается характеристика качества угля и рассматриваются вопросы его обогащения и брикетирования. Показаны в народнохозяйственной связи перспективы развития угольной промышленности. Подробно разбираются пути повышения производительности труда, снижения себестоимости угля и ускорения освоения проектных мощностей угольных шахт.

Проявляя огромную заботу о повышении производительности труда своего предприятия, горняки проявляют большой интерес к таким работам, в которых освещаются эти насущные вопросы. Поэтому не случайно, что многие шахтеры просят доставить им брошюру В. Э. Попова и инженера К. М. Звягинцева «Пути повышения производительности труда на шахтах Кузбасса», в которой авторы на примерах отдельных шахт вскрывают резервы повышения производительности труда и рассматривают основные пути их использования. Показана роль комплексной механизации и автоматизации процессов, а также передовых методов труда в росте производительности.

Широкий круг читателей, несомненно, привлечет книга «История Кузбасса», в которой дано описание географического положения, природных богатств, климатических условий, геологического строения, истории исследования и развития Кузнецкого угольного бассейна; показаны роль и значение его в общем развитии народного хозяйства страны, а также перспективы дальнейшего развития.

Многие инженеры и техники изъявили желание пробрести книгу «Геология Кузбасса». В ней рассматривается комплекс вопросов по геологии Кузнецкого угольного бассейна, а также приводятся новые данные по геологии и петрографии углей, позволяющие произвести стратиграфическое разделение отдельных горизонтов и тем самым уточнить геологическое строение Кузбасса.

Немалым спросом пользуется книга кандидата технических наук А. Г. Концова «Выбор эффективного способа проветривания забоев на шахтах «Кузбас-

са», освещающая вопросы проветривания подготовительных выработок на шахтах нашего бассейна. На основании анализа существующих способов и схем проветривания даются рекомендации по выбору того или иного способа в производственных условиях.

Учитывая спросы наших покупателей, работники Книготорга принимают все меры к тому, чтобы удовлетворить их насущные требования. Много новой технической литературы поступит в первом квартале этого года.

С. ДОРОШЕНКО,

директор Книготорга.

На книжной полке

В магазин Книготорга поступила очередная партия политической и технической литературы.

Среди новинок политической литературы имеется в продаже «Справочник пропагандиста и агитатора». Он предназначен для широкого партийного и советского актива. Его цель — снабдить кадры пропагандистов и агитаторов справочным материалом (цифровым и фактическим), необходимым для подготовки и проведения бесед, лекций, докладов. Справочник состоит из трех основных разделов: «Союз Советских Социалистических Республик», «Краткие сведения о некоторых зарубежных странах», «Международные организации».

В помощь партийному работнику имеется сборник постановлений Пленума ЦК КПСС, совместных постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР по вопросам сельского хозяйства, опубликованных в печати с сен-тября 1953 года по май 1955 года. Получены учебное пособие в помощь слушателям политшкол, краткие автобиографии Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина.

В отделе технической литературы можно приобрести «Врубовые машины и горные комбайны» — Б. Н. Олейника, Ремонт про-

мышленных электровозов» — А. Ф. Грибанова, В. И. Злотина, Е. Н. Ольхова, К. К. Шелешкова, «Рудничные пожары» — А. А. Скочинского, В. М. Огневского.

«Шахтные породогрузочные и углепогрузочные машины» — С. И. Чугунихина, В. М. Сталина И. А. Половецкого, В. И. Абморова, Я. И. Базера, «Профилактика силикоза и антракоза при горных разработках» — Л. И. Барона, «Сборник задач и упражнений по горной электротехнике» С. Р. Маймина, П. Ф. Шишакова и многие другие.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА

11—12 января

Художественный фильм

«ВЕСЕННИЕ ЗАМОРОЗКИ»

Начало сеансов: 10, 12, 2, 4, 6-15, 8-15, 10 часов.

И. АЛЕКСАНДРОВ.

Адрес: Книготорг, Кемеровская область.

Тираж 3500 экз. Зак. 86